

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 91 (1429)

18 мая 1936 г.

№ 91 (1429)

Читаем газеты и литературу

Как редактор стенной газеты, при выезде в поле, в кульстание я организовал красный уголок, подобрал литературу, газеты стали приносить в бригады, проводим читки и беседы. 10 мая прочитали выдержки из книг "Мастера сельского хозяйства" и "Стахановское движение". Колхозникам очень понравилась беседа, но нашлись и такие, которые пытались сорвать культурную работу. Колхозник Петров А. стал агитировать отсталых, что беседы проводить, мол, не надо лучше спать.

Петров получил отпор. Колхозники осудили его поступок и потребовали читки газет и литературы.

БИТЮКОВ.

СЕЯТЬ БЫСТРЕЕ И ЛУЧШЕ

Выступление тов. Р. И. ЭЙХЕ по радио 14 мая 1936 года *

В каждой работе есть свои критические сроки, пропустить которые нельзя, если не хочешь провалить работу! Такой критический срок переживает сейчас наш край в ходе весеннего сева. Эта важнейшая работа в большинстве районов края затягивается, идет крайне неудовлетворительно. В нынешнем году на 10 мая посеяно меньше, чем в прошлом году на это же число. Это исключительно тревожный сигнал. Мы можем упустить благоприятные условия для сева и тем самым поставить под удар нашу борьбу за высокий урожай.

У многих директоров машинно-тракторных станций и совхозов, председателей райисполкомов и секретарей райкомов партии нет подлинной большевистской требований за исход сева. В большинстве районов сев идет медленными, черепашими темпами. А местные работники, которые в первую очередь отвечают за это отставание, ищут причины, чтобы оправдать свою позорную бездействительность. Они сочиняют телеграммы о плохой погоде — о дождях, снеге и т. д.

Как будто дождь и снег весной в Сибири небывалое явление! Разве осадки — помеха для полеводства? Отнюдь нет. Сухая земля — угроза для урожая, а увлажненная земля — первое условие для высокого урожая. Если у нас в этом году в момент сева выпадет много осадков, то это не минус, а плюс, ибо зима во многих районах была малоснежная. И то, что природа дает нам весной некоторое дополнительное количество влаги, — должно в нас вселять уверенность на успех в борьбе за высокий урожай. Надо суметь использовать эти благоприятные для урожая условия — провести сев в короткие сжатые сроки.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР, установивая сроки проведения посева, исходили из того, что его необходимо провести в 10—12 дней при каких угодно условиях, при любой погоде. Сами работники районов, машинно-тракторных станций и совхозов заверяли Крайком партии и Крайисполком, что сев будет



проведен в установленные партией и правительством сроки. И это важнейшее условие борьбы за высокий урожай — сжатые сроки сева — в ряде районов не выполняется, обещания остаются пустыми фразами. Сев позорно затягивается.

Руководители многих районов не сумели мобилизовать широчайшие массы колхозников и рабочих совхозов на образцовое проведение сева. Между тем все условия к боевому разрешению этой задачи налицо. Значительно выросла техническая вооруженность сельского хозяйства. Повысилась организованность колхозов. Партия и правительство оказали в этом году нашему краю огромнейшую помощь: колхозы пострадавшие от недородов, получили продовольственную и семенную ссуду, а также фураж. Партия и правительство в этом году значительно снизили размер обязательных поставок зерна государству. Партия и правительство значительно повысили цену на пшеницу и установили премии надбавки за пшеницу, продаваемую государству колхозами и колхозниками после выполнения плана хлебозаготовок.

Передовые районы края показали образец борьбы за высокий стахановский урожай. Высокие темпы показали Новокиевский, Славгородский, Немецкий, Ключев

ской, Карасукский, Чистоуверный и Купинский районы. Быстро приближается к окончанию сева Шипуновский район, который уже выполнил план на 98 процентов. Это район, который отстал из года в год. Тов. Шокин, секретарь райкома партии, сумел мобилизовать колхозный актив, правильно расставить силы, организовать труд и результаты налицо. Район выходит в шеренгу передовых.

Алейский и Поспелихинский районы находятся недалеко от Шипуновского района. Но странное дело — оба эти района позорно отстают. В Шипуновском районе погода не мешает, а вот в Поспелихинском и Алейском районах мешает. Объяснение явно несостоятельное. Дело не в погоде, а в отсутствии правильной расстановки сил, в плохой работе, в отсутствии оперативного конкретного руководства колхозами. Этого, к сожалению, не поняли послепелихинские и алейские районные руководители.

Хорошо сеют 16 районов. В передовой шеренге — Красноозерский, Каменский, Баянский, Чебулинский и некоторые другие районы. Эти районы сеют значительно лучше и скорее, чем в прошлом году.

Но в крае больше отстающих районов. Вот, например, Ребрихинский район. План сева здесь выполнен всего только на 24,7 процента. Сегодня Павловский район, который сеет тоже не особенно хорошо, уже выполнил план на 44,1 процента, а Ребрихинский район — только на 24 процента. Позорно затягивает сев Рубцовский район. На 10 мая государственный план весеннего сева выполнен здесь на 55,7 процента, тогда как в прошлом году на это же время план был выполнен на 74 процента. Руководители района т. Сипченко и Николаев также ссылаются на плохую погоду, которая, якобы, мешает им быстро сеять.

Рубцовские руководители во всем винят погоду. Но тогда чем обяснять такой факт: Беседоярская машинно-тракторная станция уже приближается к завершению сева, а Рубцовская ведет сев на позорно низком уровне? Нет, не знают рубцовские руководители, что у них делается в колхозах. И именно в

этом надо искать причины таких медленных темпов сева в районе.

Сильно отстает Кургинский район. Он выполнил план пока на 15 процентов. А в прошлом году к этому же времени в Кургинском районе было засеяно 50,4 процента посевного клина. Отстает Бийский район — нынче на 10 мая он выполнил плана 7,4 процента, а в прошлом году к этому же времени — 53 процента. Не спешат с севом и в Локтевском районе, где план выполнен на 24 процента. Повидимому, руководители этого района решили состояться с рубцовцами — кто медленнее проведет сев.

В чем причины медленных темпов сева в крае? Одна из причин — это неудовлетворительная подготовка к весне. Во многих районах прицепы к гусеничным тракторам изготавливались уже тогда, когда начался сев. На недостаточно высоком уровне был также проведен ремонт тракторов.

Вторая причина — отсутствие должного руководства ходом сева. Некоторые руководители районов, машинно-тракторных станций и совхозов думают, что севом можно руководить из кандидатов. Например, секретарь Учпристанского райкома партии тов. Кожевников о том, что делается в его районе, узнал от бригады Крайкома партии. Секретарь Завьяловского райкома партии тов. Соколов не выезжает в колхозы, мотивируя, что он занят другой работой. Такие примеры не единичны.

Третья причина — это отсутствие работы с живыми людьми, которые решают успех дела. Плохо организовано социалистическое соревнование среди трактористов и широких масс колхозников. В том же Завьяловском районе на протяжении пятидневки из 500 трактористов выполняли нормы только 7. Трактористы горят желанием работать по стахановски. Но руководители машинно-тракторных станций не по-заболтались создать условия для хорошей работы. Здесь не сумели даже наладить бесперебойную доставку горючего в отряды. Трактористы не получают никакой

(Окончание смотри на 2 стр.)

СЕЯТЬ БЫСТРЕЕ И ЛУЧШЕ

Выступление тов. Р. И. ЭЙХЕ по радио 14 мая 1936 г.

технической помощи. Чуть какая-либо поломка — трактор стоит часами и днями. В отрядах нет даже самых простых приспособлений и инструментов для того, что бы на месте отремонтировать трактор. Все это конечно, оказывается на работе. Все это безусловно, нервирует трактористов. Спокойны только руководители машинно тракторных станций, которые на ясном небе ищут тучи, чтобы хоть чем ни будь об'яснить свою позорную работу.

Крайком партии и Крайисполком установили календарные сроки окончания сева. Эти сроки должны быть выполнены каждым районом и колхозом, несмотря ни на какие причины. Календарные сроки окончания сева — это беспрекословный закон. Отступления от этого закона допускать нельзя. За нарушение установленного срока руководители районов отвечают перед партией, перед советской властью. Об этом нужно будет помнить всем руководителям отстающих районов. Надо покончить с позорным отставанием в севе, обеспечить быстрое нарастание темпов.

Несколько слов о единоличниках. Сев в единоличных хозяйствах идет очень медленно. Руководители большинства районов скинули со счетов единоличников, предавив все дело оппортунистическому самотеку. Чем иначе об'яснить то, что план сева по единоличным хозяйствам в крае выполнен всего лишь на 23 процента? Такое положение могло получиться только потому, что в ряде районов имеется явная недооценка единоличников. С этой недооценкой надо немедленно покончить. Необходимо обеспечить точное и безоговорочное выполнение плана весеннего сева каждым в отдельности единоличным хозяйством. Задача местных советских и партийных организаций — лучше, действенное вести массовую работу среди единоличников. Те руководители районов, которые забывают о единоличниках и не ведут с ними работы, делаю преступление перед партией. Плохая организация сева в единоличных хозяйствах оказывается и на ходе сева в колхозах.

Явно неудовлетворительно идет сев в совхозах. Вот например, зерносовхоз «12 лет Октября». Это — старый совхоз, вооруженный прекрасными машинами. Совхоз имеет прекрасные кадры. Но руководители его не сумели правильно организовать работу. План сева выполнен пока всего только на 20 процентов. А в это время окружающие его колхозы засеяли много больше половины посевного клина. Не лучше идет сев и в зер-

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

нолосовхозах Шипуновского района. Оба совхоза этого района сеют намного хуже чем колхозы. Никакого оправдания таким фактам нет. Совхозы, вооруженные первоклассной техникой, имеют все возможности быть в авангарде и образцово провести сев. Директора и начальники политотделов совхозов должны понять, что они несут полную ответственность за своевременное проведение сева. Их задача — мобилизовать все силы и средства на ускорение темпов, на быстрое завершение сева.

Руководители районов — председатели райисполкомов и секретари райкомов партии — вместе с директорами и начальниками политотделов, совхозов, несут ответственность за исход сева в совхозах. Эту истину, к сожалению, приходится повторять вновь и вновь потому, что у нас еще есть такие работники, которые считают, что их дело, якобы, руководить колхозами, а совхозы, дескать, нас не касаются. Это — не наша, не партийная постановка вопроса. Задача каждого района — добиться, чтобы совхоз был образцом для всех окружающих колхозов, чтобы он действительно шел в авангарде во всем и прежде всего в весеннем севе.

Далее тов. Эйхе останавливается на вопросах сева технических культур. Он указывает на явное отставание с семеном льна и конопли. Здесь отстают даже сравнительно передовые районы. Вот например, Чебулинский, который из северо-восточных районов по севу зерна идет впереди, план сева льна выполнил всего только на 14 процентов. Очень отстает с семеном льна также Тисульский район, выполнивший план на 5 процентов. Сев льна необходимо провести одновременно с посевом пшеницы. Это первое условие для получения обильного урожая льноволокна. Тов. Эйхе требует от всех местных партийных и советских организаций и их руководителей оказания большей помощи передовым льноводам, борющимся за получение рекордного урожая льноволокна.

Неудовлетворительно идет также и сев сахарной свеклы. В Шипуновском районе, например, план сева свеклы выполнен всего только на 8 процентов. А в прошлом году к этому времени план был выполнен на 40 процентов. Не спешат и в Топчихинском, и в Поспелихинском, и во многих других районах. По краю план сева свеклы выполнен только на 16 процентов, а в прошлом году к этому времени он

был выполнен на 53 процента. Цифры эти у всех у нас должны вызвать серьезную тревогу. Если не принять сейчас же быстрые и решительные меры, то можно сорвать успех борьбы за высокий, демченковский урожай сахарной свеклы. С семенем свеклы нельзя медлить ни минуты. В один — два дня надо засеять все плантации. Сотни звеньевых нашего края в этом году, по примеру Марии Демченко, борются за получение урожая с каждого гектара 300, 400 и 500 центнеров сахарной свеклы. Этим героям надо оказать конкретную помощь, сделать все для того, чтобы они свои обязательства выполнили с честью.

Темпы сева надо сейчас буквально удвоить, утроить. Но это не значит, что можно забывать о качестве сева. Сеять нужно быстро, но в то же время высококачественно. Агротехника — это закон, который не может быть нарушен никем. Нельзя терпеть такого положения, когда, например, в Поспелихинском районе, в колхозе «Факел социализма» семена задерживаются на глубину 2—3 сантиметра, а много семян просто остается на поверхности. Или вот в Ижморском районе в некоторых колхозах пашут на глубину 8—10 сантиметров. Против подобной практики, ведущей к срыву высокого урожая, надо повести самую беспощадную борьбу.

Главная задача — быстро завершить сев. Но нельзя забывать и о других работах, которые будут решать исход сельскохозяйственного года. У нас есть такие работники, которые готовы все работы разложить по полочкам и по очереди проводить их. Самотек, очередьность — этот бич в сельском хозяйстве не должен у нас иметь места.

Районы, МТС, колхозы, закончившие сев, должны немедля, без всяких «передышек» приступить к заготовке паров, при чем качество взмета паров должно стоять в центре внимания.

Мы уже сейчас должны готовиться к отличному про-

ведению уборки. Тогучинская и Леньковская машинно-тракторные станции уже отремонтировали все комбайны. Эти примеры достойны подражания. К сожалению, это единственные МТС, которые к уборке урожая готовятся не на словах, а на деле.

Подготовка к борьбе с сельхозвредителями — дело исключительной важности. В прошлом году некоторые районы понесли большой урон от того, что не подготовились своевременно к этому делу. Но, повидимому, этот урок некоторых руководителей ничему не научил. Вот, например, многие колхозы Завьяловского, Тюменцевского, Панкрушинского, Чистоозерного, Баевского и ряда других районов до сих пор не выкупили яды. В свеклосеющих колхозах и МТС нет подлинной подготовки к борьбе с вредителями свеклы. По плану Чемровская МТС должна иметь 700 блохоловок, а есть только 38. Гусеницеловок ей требуется 730, а есть 48. Не лучше обстоит дело и в Буланихинской МТС. Вместо 460 блохоловок здесь пока припасли 3. вместо 460 бредней Приготовили 35. Факты эти изобличают оппортунистическую бездеятельность руководителей этих МТС, которые не обеспечивают от личный урожай свеклы.

В сельском хозяйстве очредность недопустима. Все работы должны быть сделаны во время.

* * *

Тов. Эйхе в заключение указывает, что партийные организации значительно окрепли и выросли. В колхозах и совхозах выросли замечательные люди, отличные кадры, овладевшие техникой, овладевшие секретом борьбы за высокий стахановский урожай. Все районы имеют возможность работать лучше и быстрее, чем во все предыдущие годы. Надо только хорошо работать с людьми, — они решают все.

Тов. Р. И. Эйхе требует от всех местных партийных организаций, от всех коммунистов самоотверженной работы. Календарные сроки окончания сева, — говорит Роберт Индрикович, — должны быть выполнены каждым районом, каждым колхозом.

В ЦК ВКП(б) И СНК СОЮЗА ССР

В связи с завершением работ по организации центрального музея В. И. Ленина при институте Маркса — Энгельса — Ленина ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР постановили:

1. Открыть центральный музей В. И. Ленина при институте Маркса — Энгельса — Ленина для посещения всеми желающими как организованными экскурсиями, так и индивидуальном порядке с 15 мая 1936 года.

2. Утвердить директором центрального музея В. И. Ленина при институте Маркса — Энгельса — Ленина Рабичева Н. Н., его заместителем Рубинштейна Н. А.

3. Поручить институту Маркса — Энгельса — Ленина представить в ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР план дальнейшего расширения центрального музея В. И. Ленина. (ТАСС).

СВОДКА
о ходе сева по Ленинскому району на 15 мая 1936 г.

| Наименование колхозов | % |
|---|------|
| КРАСНИНСКАЯ МТС | 35,3 |
| «Рязань» | 81,1 |
| «Ново-западный» | 80,5 |
| «1 Мая» (Шабаново) | 75,8 |
| «Луг» (Аричево) | 65,7 |
| «Красный труженик» | 60,6 |
| «Южный» | 56,9 |
| Именем Сулимова | 55,4 |
| «Страна советов» | 52,3 |
| «Боевая» | 49,8 |
| «Красный бород» | 49,8 |
| Именем Ленина | 47,1 |
| «Искра — колхоз» | 44,1 |
| «Заря» | 42,8 |
| «Восход» | 41,5 |
| «Смычка» | 39,3 |
| «Коминтерн» | 38,5 |
| «Канат» | 37,2 |
| «Ключевая» | 37,2 |
| «Красная звезда» | 36,8 |
| «Мар» | 36,2 |
| «1 Мая» (Красисе) | 32,8 |
| Именем Ворошилова | 32,6 |
| Именем Крайцерова | 31,3 |
| «Батрак» | 24,1 |
| «Шахтер» | 21,8 |
| «Красный яр» | 20,4 |
| «Смольный» | 18,9 |
| «Красный герой» | 11,9 |
| «Новый путь» | 10,9 |
| «Красноморской» | 10,7 |
| «Красный белорус» | 9,8 |
| «Соло» | 9,2 |
| «Красный луч» | 8,7 |
| Именем Чернова | 6,0 |
| «Красная молния» | 5,3 |
| БАЙКАЛЬСКАЯ МТС | 18,4 |
| Именем Ворошилова | 82,4 |
| «Красноармеец» | 58,8 |
| Именем Горького | 48,6 |
| «Искра» | 44,1 |
| «Надежда» (Усюжанино) | 41,8 |
| Именем Калинина | 40,5 |
| «Путь к социализму» | 31,6 |
| «Зеленый луг» | 20,1 |
| «Ноябрь» | 10,9 |
| «Пример» | 26,7 |
| «Заря» | 26,5 |
| «Красная площадка» | 25,0 |
| «Октябрь» | 22,4 |
| Именем Бубнова | 19,4 |
| Именем Свердлова | 18,6 |
| «Веселый ключ» | 12,7 |
| Именем Кирова | 10,0 |
| «Проектор» | 5,6 |
| «Новая жизнь» | 4,8 |
| «Доброволец» | 4,4 |
| «Искра» (красноярск) | 4,2 |
| Именем Сталина | 3,5 |
| «Надежда» | 2,7 |
| «Красный ударник» | 2,4 |
| «Новый путь» | 1,6 |
| «9 января» | 1,5 |
| «Труд нации» | — |
| «Майский» | — |
| «Победа» | — |
| ХУДЯШЕВСКАЯ МТС | 14,8 |
| «Школьный путь» | 43,6 |
| «Новый шахтер» | 41,1 |
| «Охотник» | 37,2 |
| «Первомайский» | 27,3 |
| «Огонь» | 26,3 |
| «Кочетовка» | 24,8 |
| «2 большев. сев» | 24,4 |
| «Сибирский пахарь» | 23,3 |
| Именем Молотова | 20,7 |
| «Трудовик» (Морозов) | 20,6 |
| «Красная Сибирь» | 20,5 |
| «Труд» | 20,4 |
| «Трудовик» (Еголово) | 20,2 |
| «Память Ильича» | 18,8 |
| «Молодой пахарь» | 18,4 |
| «Горняк» | 17,9 |
| Именем Бахчера | 15,9 |
| «Озеровка» | 15,5 |
| Именем Яковлева | 13,4 |
| Именем 17 партсъезда | 12,2 |
| «Лисий колос» | 11,9 |
| «Кубанская» | 11,1 |
| «Тарково» | 9,7 |
| «Цветущий хутор» | 9,3 |
| «Магнитострой» | 9,0 |
| «Земледелец» | 8,9 |
| «8 марта» | 7,7 |
| «Тамбовка» | 7,6 |
| «Экспертиза-Эрза» | 7,5 |
| «Лесники» | 7,4 |
| «Золотая горка» | 7,3 |
| «Новый город» | 7,1 |
| «Красный сибиряк» | 6,0 |
| «Красный октябрь» | 5,9 |
| «Ленинский ударник» | 5,4 |
| «Красный пушкарев» | 5,0 |
| «Красный комбайн» | 0,5 |
| «Красный хлебороб» | 0,2 |
| Именем 7 съезда Советов | — |
| «Большевик» | — |
| Всего по району | 23,8 |
| Прирост за 5 дней | 13,3 |
| Кроме того: | |
| ОРС РУ | 10,5 |
| Совхоз № 208 свод. | нет. |
| Совхоз № 209 | нет. |
| Соревнующийся с нами Беловежский район засеял на 15 мая 22,5 процентов. | |

КУЗБАСС ДОЛЖЕН прекратить отступление

Товарищ Эйхе и Грядинский обратились с письмом к стахановцам, ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам, хозяйственникам — угольщикам, в котором указывают, что угледобыча Кузбасса за последнее время идет позорно плохо. Бассейн не выполняет государственного задания, добывает угля меньше чем он добывал в декабре прошлого года. Руководящие рудники Кузбасса Прокопьевский, Анжерский сдали завоеванное ими ранее первенство и добывают угля лишь 78—85 процентов плана. В то время как крупнейшие предприятия, целые отрасли народного хозяйства союза, добиваясь новых побед переходят на постоянную стахановскую работу, в Кузбассе за последнее время наоборот в ряде шахт имеется прямое свертывание стахановского движения.

Основные причины позорного отставания говорится в письме — отсутствие заботы руководителей рудников по подготовке фронта работ, рабочего места и отсутствие оперативного руководства, борьбы с анти механизаторскими настроениями, бесконечными авариями. Наконец успокоенность партийных, профсоюзных организаций Кузбасса, ослабление руководства стахановским движением, что привело к некоторому снижению активности самих стахановцев в борьбе против извращения методов стахановской работы. Крайком партии и Крайис-

(Запсибтакс).

Вырастим мастеров первого класса

НИКОМУ НЕ УСТУПИМ ЗНАМЯ

14 мая решением треугольника Журинского комплекса нашей бригаде установщиков вручили переходящее красное знамя. Большую радость испытываем мы. Это знамя завоевано в борьбе за уголь, в соревновании за первенство с бригадой Кирсанова.

Мы выполнили задание на 250 процентов. Во втором квартале решили добиться выполнения новых технических норм не ниже

чем на 300 процентов, чтобы каждый рабочий нашей бригады стал мастером первого класса.

Мы вызываем соревноваться бригаду установщиков Бессчетного, работающую в первой лаве Журинского комплекса на переноску ленточного транспортера в полтора часа. Переходящее знамя не уступим никому.

Алексашин, Кушнер, Атапин.

Рекорды коногонов Красикова и Худякова

План первой декады мая бригада Худякова выполнила лишь на 87 проц. Очень мало дают угля лавы Болдыревского и майеровского участка Емельяновской шахты. Коногоны настроены так, что без всякого напряжения вывезут 700—800 вагончиков в смену, а лавы больше 500 не дают.

Даже при такой плохой работе лав, в отдельные дни достигнуты прекрасные

результаты. 12 мая коногон Красиков вывез с Болдыревского участка 240 вагончиков угля, выполнил новую норму на 207 процентов.

13 мая коногон Худяков вывез от Болдыревской лавы 262 вагончика, выполнил норму на 227 проц. Откатчица Шварева выполняет задание на 130—152 процента.

Десятник Засыпкин.

МОЙ ПЕРВЫЙ ПОЛЕТ

В январе меня и мою подругу вызвали в комитет комсомола школы Горпромуч. Нам сказали, что по решению комитета направляют учиться в аэроклуб.

Вечером мы пошли к моему отцу посоветоваться. Признаться у нас не было твердого решения учиться на пилотов — как то боязно было. Отец ободрил нас и сказал, что нужно учиться летать. Мы с подругой решили идти на медосмотр.

Хуляшева не прошла по состоянию здоровья, а меня приняли. Надо было видеть как плакала моя подружка, чтобы понять ее горе.

— Все равно — заявила она вылечусь и буду учить ся летать.

На курсах я чувствовала себя отстающей. Ребята начали учиться гораздо раньше меня и далеко ушли вперед. Трудно было. Не давалась теория. Я хотела бросить летную школу, потому что не верила в свои силы. И вот в эти тяжелые дни администрация школы

проявила ко мне большую чуткость. Меня ободряли и уверяли, что можно навязать товарищей. Дали в помощь инструктора и техника. И действительно я стала учиться лучше.

11 мая начальник летной части об'явил, что завтра будут полеты. Нам выдали обмундирование летчиков.

На аэродроме собирались курсанты. Один за другим они отправлялись в пробные полеты. Вот уже четверо из нашей группы совершили ознакомительный полет!

И вдруг начальник летной части говорит:

— Аистова приготовься к полету.

— Есть, готова к полету — ответила я.

Дрожь прошла по всему телу, когда я почувствовала, что самолет оторвался от земли. Но это не от страха, а от радости. Вот машина пошла в крен. Я стараюсь наклониться на противоположную сторону наивно думая, что этим выпрямлю машину.

* * *

Линия жизни

Все бегут вглубь березовой рощи. Там на полянке, окружной деревьями, чуть присев на хвостовую часть распласталась большая полотняная птица. Группа ребятишек и молодежи почтительно смотрела на коренастого в зеленой форме планериста. Краюшкин как всегда был здесь. Он приходил сюда всякий раз, одним из первых брался перетаскивать с места на место планер, лишь бы видеть его, чувствовать под пальцами упругое, легкое его тело.

Владимир Краюшкин чуть пришупив яркие голубые глаза вспоминает о том, что было два года назад. Рудничный комсомол послал его в летнюю школу, в Иркутск.

— Сбывалась моя мечта. Но... вместо летной школы там оказался техник, никакого отношения к летному делу не имеющий. Что делать? В это время получаю письмо. Друзья пишут: — в Ленинске открылся аэроклуб, начинается набор курсантов. Ни минуты не раздумывая возвращаюсь в Ленинск. Опять неудача — опоздал, набор на курсы прекратили. И вот я решил...

— Несколько секунд Краюшкин молча смотрел в окно и чуть сдвинув брови говорит:

— Об этом пожалуй не стоит писать в газету. Конечно, со своим средним об разованием я всегда мог найти обеспеченную работу, но разве я думал об этом. Я должен летать, хотя бы для этого пришлось себе во многом отказаться. Я

поступил сторожем на аэродром...

Сторож аэродрома и вольнослушатель курсов — о, это уже несколько ближе к самолету, чем просто Владимир Краюшкин.

— Я не расставался с книжкой „техническое описание самолета У-2“. Отработав смену сторожем, шел к машине, искал части, обозначенные в книжке, слизывал, сверял... Словами не передать как мне было трудно. Однажды я заметил, что описание одной детали не совпадает с исполнением ее в самолете. В первый раз обратился к технику. Оказывается конструкция обновленная. Я очень гордился своим открытием.

Краюшкин не подозревал, что командированию известны и его „экскурсии“ в машину и то, что он засыпал над книгой, и то что ночевал на аэродроме. Всех поражало его изумительное упорство, страстное стремление познать машину. Парню не мешали. И все радовались, когда он наконец решил сам разобрать и собрать магнетто. Только техник перед полетом особенно тщательно проверял машину — не напутал бы чего второпях. Ошибок находил с каждым разом меньше.

Однажды инструктор Стэфкин как бы мимоходом спросил: хочешь покатаю? Хочет ли! Да разве можно об этом спрашивать!

Опробовали мотор — работает хорошо без выхлопов.

— Садись, — скомандовал инструктор.

Вскоре начальник летной части предложил.

— Ну теперь вы будете вести машину под моим руководством, повторять тоже, что буду делать я.

И вот снова самолет взмыл в воздух. Я следила как управляет начнет самолетом, копировала его движения. Постепенно управление самолетом перешло ко мне. На втором круге я стала больше видеть с самолета чем в первый круг, а после шестого полета чувствуя себя в воздухе как на земле. Нет пожалуй так нельзя сравнивать — в воздухе лучше чем на земле, там испытываешь особенно хорошие ощущения.

Теперь я учусь. Да твои колхозники сельхозартели 8 марта, я ваш товарищ, девушка, колхозница научилась летать. Комсомол открыл мне дорогу. Это комсомол послал меня в аэроклуб. Я люблю свой комсомол и воспитателя нашей молодежи коммунистическую партию и вождя народов товарища Сталина.

Учтет Аистова.

...Я сам привязался. Все быстрее бежал самолет по полю. Как оторвался от земли — и не заметил. Вижу внизу не город, а макет, не паровоз идет, а спичечная коробка. Как во сне. Еще несколько раз летал с инструктором. Мне все хотелось быстрей и выше. Однажды попали в сухой туман. Облака шли на нас. Поднялись выше. Там ясный день, а под нами море, белое как молоко. Я любовался радужными кругами — отражением солнечного спектра на облаках. В центре кругов застыла тень самолета. Замечательное, невиданное на земле зрелище...

— И вот я управляю машиной. Я смотрел на нее только вчера как зачарованный, а теперь она мне подчиняется.

Владимиру Петровичу Краюшкину — бывшему сторожу аэродрома, а сейчас летчику, командиру запаса, инструктору аэроклуба — 19 лет. Биография молодого человека только начинается. Но линия жизни ему известна — вперед и выше! Сначала гражданская летная школа, а потом...

— Говорят, что бы поступить в академию нужно знать иностранный язык. Я изучаю немецкий, тренируюсь в письме, чтении, переводе. Что я люблю? Я люблю скорость. Чем больше у машины скорость, тем она строже, требовательнее к летчику. Скоростная машина требует больше бдительности... — и геройства, — добавляет помполит.

— Да..., и геройства.

Эрдэ.

НОВЫЙ ОБСТРЕЛ ЯПОНО- МАНЧЖУРАМИ СОВЕТСКОЙ ПОГРАНХРАНЫ

Хабаровск 14 мая. Здесь получены сведения о новом обстреле японо-манчжурями советской погранхоры. В 17 часов 13 мая советский пограничный наряд в составе 5 человек, наблюдавший за границей, находящейся на советской территории с высоты 1800 метров, северо-западнее погранзнака № 6 (18 километров западнее Новокиевска) заметил, что к границе приближаются три группы вооруженных японцев, общая численностью около 25 человек. Увидев советских пограничников, японцы открыли на расстоянии 2 километров ружейный огонь, подошли, не прекращая его, на 500 метров к границе и залегли там, продолжая обстреливать.

Желая избежнуть обострения инцидента советские пограничники ответного огня не открыли.

(Tacc).

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ В ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

По сведениям английской печати 12-го, а также 13 мая в Женеве происходили важные беседы, касающиеся вопросов о Локарнском договоре (односторонне расторгнутом Германией 7 марта), а также о германских укреплениях возводимых в Рейнской области.

Представитель Франции министр Поль Бонкур 12 мая на совещании держав подписавших Локарнский договор заявил, что по имеющимся данным после отправки германских войск в Рейнскую область там началось строительство укреплений. Производство цемента в Германии увеличилось в марте на 80 процентов. Потребление цемента на строительство новых укреплений составляет 300 тысяч тонн в месяц. Франция считает, что строительство укреплений в Рейнской области может быть закончено в течение одного года.

По сообщению английской газеты „Манчестер-Гар-

диан“ в Рейнской области быстрым темпом идет строительство системы укреплений, которое будет завершено предстоящей осенью. Воздвигается ряд фортоў, строятся постоянные траншеи, пулеметные гнезда, а также противотанковые сооружения. Строятся подземные убежища, а также железнодорожные ветки.

По распоряжению германского военного министра прием добровольцев в армию распространен также на лиц, родившихся с 1900 по 1912 год. До сих пор добровольцами принимались лица не старше 25 лет.

С 5 по 7 мая сего года состоится смотр германского военного флота, на котором будут участвовать не менее 50 боевых единиц. Это событие будет использовано для широкой пропаганды военного флота. В эти дни в порт прибудут специальные поезда со всех концов Германии. (Tacc).

Новое правительство в Польше

15 мая польское правительство Косцаловского подало в отставку. Новое правительство сформировало генерал Славой—Складковский.

Согласно единодушной оценки всей польской печати, сформирование нового правительства во главе со Славой—Складковским было продиктовано

с образованием внутренней политики, в связи с крайне напряженной обстановкой в стране.

Французская печать указывает, что в Польше образовалось правительство твердой руки. Груша полковников играет в нем руководящую роль. Печать указывает, что Слава—Складковский и ряд других чле-

нов нового правительства руководили подавлением крестьянского движения на Западной Украине в 1930 году, применяли репрессии к оппозиционным партиям. Поэтому, как указывает газета „Пти парижен“, от нового правительства нельзя ожидать политики внутреннего примирения, а надо ожидать как раз обратного.

(Tacc).

Извещение

19-го мая 1936 года в 6 часов вечера в помещении парткабинета (школа Горячум 3-й этаж)

ГОРКОМ ВКП(б) созывает семинар пропагандистов

Явка всем пропагандистам обязательна. Лектор—Шепельевич.

Зав. отд. пропаганды и агитации Горкома ВКП(б) Киселев.

Дворец культуры

В больш. зале 19 мая в 6 час. веч. СОСТОИТСЯ

Авиационный вечер

Вход по приглашательным билетам
Дирекция.

Дворец культуры

Лекция о коммунистической этике назначенная на 18 мая отменяется и переносится на 30 мая
Дирекция.

ГОСТЕАТР

18 мая утро чалон удар. № 46
вечер . . № 47

Аристократы

ПОГОДИН комедия в 3-акт. 42 эпиз.

Начало вечернего спектакля в 8 30

дневно в 12 часов дня

Касса открыта с 10 часов утра

Горсовет физ-

культуры организует ве-

лосипедную секцию.

Все желающие работать в таковой должны записаться в Горсовф (Д.К.)

до 20 мая.

Горсовф.

Из табуна

Утерялась корова

черная, более пятна, левого рога нет. Знающих просить сообщить Элеваторную ул. 3-1. По телефону

1842 звонка Бакину А. И.

ГорФО.

Уполномоченного № 273

г. Ленинск-Кузнецкий Гостинография

ЗАСЕДАНИЕ ПЛЕНАУМА

КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ ЦИК СОЮЗА ССР

15 мая сего года под председательством тов. Сталина состоялось очередное заседание пленума Конституционной комиссии, избранной первой сессией ЦИК ССР седьмого созыва.

Комиссия подвергла тщательному рассмотрению и обсуждению новый проект конституции ССР, утвержденный окончательный текст и постановила внести его на рассмотрение ближайшей сессии Центрального Исполнительного Комитета ССР.

Проект конституции состоит из 13 глав:

Глава I. Общественное устройство.

Глава II. Государственное устройство.

Глава III. Высшие органы государственной власти Союза Советских Социалистических Республик.

Глава IV. Высшие органы государственной власти союзных республик.

Глава V. Органы государственного управления Союза Советских Социалистических Республик.

Глава VI. Органы государственного управления Союзных республик.

Глава VII. Внешние органы государственной власти автономных советских социалистических республик.

Глава VIII. Местные органы государственной власти.

Глава IX. Суд и прокуратура.

Глава X. Основные права и обязанности граждан.

Глава XI. Избирательная система.

Глава XII. Герб, флаг, столица.

Глава XIII. Порядок изменения конституции.

Ввиду болезни секретаря конституционной комиссии И. А. Акулова комиссия избрала секретарем комиссии Я. А. Яковлева. (Tacc).

На заключительном заседании совещания жен хозяйственников и инженеров

Исключительно красочным и поистине незабываемым явилось заключительное заседание слета жен командиров промышленности 12 мая.

Во второй половине вечернего заседания выступили еще 11 делегаток. Спеша выразить свою невыразимую радость, они как и их подруги, выступавшие прежде, полным голосом говорят о первых успехах своей работы, о ее больших перспективах и задачах.

С твердой уверенностью и неутомимой жаждой плодотворной работы звучат речи делегатки Краматорского завода имени Сталина Фалькович, строительства канала Волга—Москва Крипайтис, ДнепроГЭС имени Ленина Зведре, Челябинского тракторного завода Бендюковой, Днепропетровского завода имени Ленина Шеснин, строительства Кара-Бугаза Громоницкой.

Свыше 15 минут длится это изумительное торжество встречи с вождем и руководителями партии и правительства.

В президиум поднимается делегация Макеевского завода и преподносит тов. Сталину громадный букет цветов. Все приветствующие, неудержимо аплодируют. „Товарищу Сталину ура!“, „Привет товарищу Молотову!“, „Всесоюзному старосте товарищу Калинину ура!“, „Первому маршалу Советского Союза товаришу Ворошилову ура!“.

— эти возгласы слышатся во всех концах зала.

Речью тов. Рахмаровой (Орехово-Зуево) заканчиваются прения. Слово получает тов. Весник, которая зачитывает обращение Все

союзного совещания ко всем женам хозяйственников и инженерно-технических работников Советского Союза. Обращение встречается шумными аплодисментами.

Затем короткую заключительную речь произносит тов. Орджоникидзе.

Зам. ответств. редактора А. БАБАЯН

КЛУБ 10-ЛЕТИЯ БОЛЬШОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ

17-го и 18 мая — ФИЛЬМ —

дочь партизана

Начало в 6—8—10 часов вечера. Касса с 5 часов вечера

Заказ № 866

Тираж 8235